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Projděte si s nám stezku zaměřenou na literaturu
a knihy v Jaroměřicích nad Rokytnou.
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Stojíte v místech jaroměřické radnice. 
Stará radnice byla vystavěna v roce 1842. Čelo radní světnice
zdobíval městský znak - jelení hlava s bohatým parožím o váze 16
centů. Ta se zde nachází dodnes, hned naproti schodišti, v prvním
patře budovy. 

Podle pověsti totiž založil Jaroměřice roku 1131 Jaromír z rodu
Přemyslovců, který ulovil v místních lesích mimořádně velkého jelena.
Místo se mu natolik zalíbilo, že zde založil naše město.

V roce 1933 byla vybudována nová, stávající radnice, a v dnešní době
se zde nachází také městská knihovna. V pondělí, ve středu a ve
čtvrtek můžete knihovnu navštívit.

Radnice 
Jaroměřice nad Rokytnou
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Ve stejném domě č. 3 provozovali
svoje knihařství, knihkupectví a
papírnictví Lundquistovi.
Nákladem Františka Lundquista
vyšlo mnoho jaroměřických
pohlednic.

Fotoateliér Arnošta Stritzka
Knihařství Lundquist

V domě č. 3 na náměstí Míru měl
svůj fotoateliér Arnošt Stritzko.
Ten působil také jako nakladatel
velkého množství různých
jaroměřických pohlednic. Z
tohoto domu pocházel i český
malíř, grafik a ilustrátor, Otto
Maria Stritzko.
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Snad ke každému městu se váže nějaká pověst.
Ne jinak tomu je i u nás v Jaroměřicích.  Nyní stojíte u malé
uličky vedoucí k Štěpánovickému potoku. Právě za ním, v
místech dnešních zahrad, prý bývalo popraviště.  K tomu se
chodilo právě úzkou uličkou, které se dodnes říká Katova
ulička. 

Katova ulička

Při svém pobytu v Jaroměřicích prý kat pobýval v jednom z
domů vedle radnice. Traduje se, že zde nechal zakopanou svoji
sekeru. Zřejmě někde v podzemní chodbě, těmi jsou totiž domy
na jaroměřickém náměstí propojeny.
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V domě č. 12 na Žerotínově ulici bydlel jaroměřický kronikář,
historik a spisovatel Jaroslav Krčál. 
Je autorem knihy Dějiny šly krajem  připomínající hrdinství
lidí z Jaroměřic nad Rokytnou a jejich okolí při odporu proti
nacismu.
Pracoval jako učitel a ředitel místní školy. Spravoval Muzeum
Otokara Březiny, byl aktivním sokolem a podílel se na sokolské
odbojové činnosti. Působil jako předseda slavností Helfertovo
hudební léto a Horácko tančí a zpívá. 

Krčálův dům

Jaroslav Krčál se stal čestným občanem města a jedna z
jaroměřických ulic nese jeho jméno 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Jarom%C4%9B%C5%99ice_nad_Rokytnou
https://cs.wikipedia.org/wiki/Nacismus
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Ve 30. letech 20. století dostaly žákyně místní měšťanské školy
za úkol sepsat slohovou práci na téma „„Jaroměřice a okolí v pověstech". Ve své
práci si Vlastimila Veškrnová vybrala popis události se strašidlem z Panské
ulice:
„„V Panské ulici stával dům Rosendorfských. Pradědeček o něm vypravoval tuto
báji: V domě Rosendorfských bydlela velice lakomá paní. Zvávala mě někdy na
oběd. Při jídle jsem sedával na schodech a k obědu jsem dostával odpadky od
jídla a okousané kosti. Ale jakmile udeřilo poledne, ozvalo se po celém domě
tlučení, zvonění a přede mnou se objevil strašný kostlivec. Vždy jsem se polekal
a utekl. Pradědeček podotkl, že tam strašilo tak dlouho, dokud se ta paní
nepolepšila."

Strašidlo v Panské ulici
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Knihtiskárna Josefa Peksy

Na Panské ulici bydlel také Josef Peksa, který v Jaroměřicích
provozoval knihtiskárnu. V roce 1940 vytiskl knihu
,,Jaroměřický památník 1939". Zajímavostí je, že desky knihy
si nechal zhotovit každý majitel knihy sám u vybraného
knihvazače.
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Muzeum Otokara Březiny je nejstarší literární muzeum na
Moravě. Cílem muzea je mapovat život a dílo významného
českého básníka Otokara Březiny.
Otokar Březina byl český básník a spisovatel, představitel
symbolismu. Ovlivnil vývoj české poezie ve 20. století. Za
Otokarem Březinou přijel do Jaroměřic nad Rokytnou také
první český prezident T. G. Masaryk.

Muzeum Otokara Březiny



Zahradnictví Vejtasa patří mezi nejstarší zahradnictví v naší
republice, jeho tradice sahá až do roku 1901. Rostliny na své
zahrady sem kdysi jezdili nakupovat už bratři Čapkové, Jiří
Mahen, Petr Křička, hraběnka Sidonie Nádherná z Vrchotových
Janovic a mnozí další.

8 Vejtasovo zahradnictví

Přímo v tomto zahradnictví vznikla
známá slova „„skalnička" a
,,trvalka". Právě ty si sem jezdil
Karel Čapek nakupovat. A zde naše
literárně - knižní procházka končí.

+420 775 547 522 mks@jaromericenr.cz

jaromericenr

Komenského 996
675 51 Jaroměřice n. Rok.


